



传承优良家风



非遗鼓书宣讲

# 感悟家风力量 筑牢廉洁防线

——我市举办「清风润家 廉守幸福」家庭家教家风建设宣讲活动

在故事中感悟家风力量，于文化浸润里筑牢廉洁防线。11月12日，长治广播电视台演播大厅内灯火辉煌、暖意融融，一场意义深远的“清风润家 廉守幸福”家庭家教家风建设宣讲活动在此举行。此次活动由市纪委监委、市委组织部、市妇联、长治广播电视台联合主办，旨在通过生动鲜活的故事和多元艺术形式，弘扬优良家风，传播廉洁文化。来自全市各县区、各单位的宣讲员依次登台，以个人经历、榜样事迹、革命故事为笔触，深情勾勒出家风建设的时代画卷，为现场党员干部带来一场触动心灵的廉洁文化盛宴。

活动现场，各主办单位负责同志，市直各单位和各县区党员干部200余人齐聚一堂，认真聆听、深刻感悟。此次宣讲活动作为我市廉洁文化建设的一次生动实践，以故事为载体，以艺术为桥梁，有力推动廉洁理念走进千家万户，厚植家庭沃土，筑牢全市高质量发展的坚实根基。

文字/郭嘉  
版式/王小敏  
摄影/张海 郭赟

“格格，今天不是你生日吗？”  
“啊？你怎么知道？”  
“这就别管了，这是我爸让我给你的生日礼物，保准你喜欢！”  
“吃人嘴软，拿人手短，别人给东西，先问自己：是因为‘你是李明格’，还是因为‘你是爸爸的女儿’？拿了不该拿的，就算睡在棉花上，心里也得慌。”  
……

舞台上一幕童趣盎然的情景剧，引得全场阵阵欢笑。9岁小男孩攥着礼盒的认真模样，与小女孩父亲

家风，并非需要记诵的条文，而是融入血脉、代代相传的精神基因。

宣讲员李一帆带来的故事令人动容：“为雷烈士扫墓，守护好他。”一句承诺，跨越85个年头，一家六代人接力守护无名烈士墓，从未间断。李一帆的讲述质朴平实，没有华丽辞藻却字字饱含坚守力量。“延续了85年的承诺故事，是我们家最珍贵的‘传家之宝’。”作为家族第六代扫墓人，她自幼跟随家人扫墓，这份责任与担当早已融入血脉。

大屏幕上，一家六代人为雷烈士扫墓的画面依次闪过。从战火纷飞的往昔到繁荣和平的当下，从青少年少到白发苍苍，一家人用日复一日的坚守，诠释着对英雄的敬仰，将家国情怀深深镌刻进家族传承。讲

到动情处，李一帆声音哽咽，台下不少观众也不禁红了眼眶，掌声在感动中久久回荡。

整场宣讲分为“扬清风正气”“廉万家幸福”两个篇章，宣讲员以真挚情感、质朴语言，既追溯包拯、于成龙、海瑞等古代廉吏的清廉事迹，展现中华优秀传统文化的廉洁基因；又讲述潞城区“民兵英雄”黄小旦忠勇抗敌、武乡县梁效珍家族六代守墓的身边故事，用榜样力量诠释责任担当，让风清气正的家庭理念深入人心。

一个个鲜活的故事，一句句质朴的话语，既有历史的厚重底蕴，又有时代的蓬勃朝气，让现场党员干部在沉浸式聆听中，深刻感受优良家风与廉洁文化的强大感召力。